



蚌埠融媒体中心记者 周然

让文明成为小蚌埠镇最美底色

理论宣讲兴起来，志愿服务多起来，文明新风吹起来……今年以来，淮上区小蚌埠镇坚定“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务，出实招，用实劲，不断推动新时代文明实践工作走深走实，文明之花常开长盛。

旗帜高扬 奏响时代最强音

走进小蚌埠镇桂花园小区，小区墙体和长廊上，“精神文明建设活动宣传栏”非常醒目，内容涉及“习近平新时代中国特色社会主义思想”“市民公约”“居民公约”“社会主义核心价值观”等，麻雀虽小，五脏俱全。

群众在哪里，新时代文明实践就延伸到哪里。今年以来，小蚌埠镇依托辖区新时代文明实践站，将行为规范、道德文化等知识生动活泼地展现出来，让群众在潜移默化中受到影响，凝聚向上向善精神力量。持续开展理论宣讲活动，充分发挥文化培根铸魂、凝心聚力作用，以身边事讲大道理，用通俗易懂的“家常话”讲述文明创建，引导群众认识新时代文明实践建设的重要意义，以更加饱满的热情投身到精神文明建设实践中去。

志愿服务 凝聚文明合力

“郭爷爷，我们来看你了，最近身体怎么样？”郭爷爷，最近降温了，多添点衣服。”近日，“桃小爱”志愿者来到桃园小区郭爷爷家中，看到屋内有些凌乱，他们立刻行动，把房间收拾整洁。“桃小爱”志愿者告诉记者，郭爷爷是桃园社区登记的第一位孤寡老人，每月月初，社区工作人员和志愿者都会来到老人家中，打扫卫生，陪他唠嗑。

志愿服务是新时代文明实践的重要方式。今年以来，小蚌埠镇建立起以新时代文明实践所、站为框架，覆盖城乡的新时代文明实践网络体系，延伸打造“红色驿站”“淮畔新港湾”等文明实践点，推动公共服务资源共享，深受广大群众欢迎。依托新时代文明实践队伍，开展扶老、慈幼、助残等志愿服务活动，促进“志愿者所能”和“群众所需”有效对接。

创建为民 收获满满幸福感

“自从长廊修建好，大家伙每天锻炼身体、谈心聊天都有了地方，为社区点赞！”家住桃园小区的张师傅对新建的“长廊”夸赞不已。桃园社区党总支书记郭凯悦介绍，今年8月，在充分征集居民的意见建议后，在西区广场上修建长廊和凉亭，并在凉亭东侧设计安装儿童滑梯，为孩子们提供嬉游场所。

桃园社区改造提升赢得了民心，赢得了赞誉，是小蚌埠镇坚持“创建为民、创建惠民”的一个缩影。今年以来，小蚌埠镇将新时代文明实践与“我为群众办实事”等工作有机结合，以创建文明城市为抓手，直面群众所需所急，解决群众身边“急难愁盼”问题，把文明“送”到群众家门口，“种”在群众心头，让群众得到了实实在在的获得感和幸福感。

“截至目前，解决群众反映强烈的下水管道堵塞、居民房屋漏水等问题200余件，提供政策宣传、帮办代办、和睦邻里等便民服务110件。全镇新建非机动车停车位面积2400多平方米，加建车棚1300多平方米。”小蚌埠镇党委委员孙芳芳表示，未来，我们将继续深耕文明沃土，培树时代新风，让文明成为小蚌埠镇的最美底色。

天桥街道华昌街社区：

冬季巡河不放松 守护“母亲河”安全



主办单位：蚌埠市文明办 蚌埠日报社
承办单位：蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

活动中，社区工作者和志愿者在辖区淮河沿岸捡拾垃圾漂浮物，查看河面、河道，及时发现排查安全隐患，增设各类警示标牌，对在辖区水域内进行嬉游打闹、河边垂钓等，劝导告诫其离开现场。同时，向辖区居民进行防溺水知识安全宣传，增强安全意识和监护意识，做到防患于未然。下一步，华昌街社区将持续不断推进河道巡查常态化，加强河道综合治理能力，助力淮河靓化。

白莲坡镇纪委：

强化监督解民忧

本报讯(陈世玉)今年以来，怀远县白莲坡镇纪委主动谋划、积极作为，扎实开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

该镇纪委围绕整治重点，督促乡村振兴站、公共事业办等部门，对乡村振兴、社会救助保障、医疗医保等领域，特别是政策支持力度大、资源集中的环节进行梳理排查。目前，共排查巩固拓展脱贫攻坚工作成果方面的问题4个，乡村振兴、社会救助保障等领域问题7个，对排查出的问题要求各部门制定整改措施，督促限期整改。

该镇纪委聚焦整治重点，联合有关单位和部门开展监督检查，有力有效整治群众身边腐败和作风问题。先后多次开展服务窗口领域突出问题专项整治，巩固拓展脱贫攻坚工作成果同乡村振兴有效衔接方面监督检查等，对监督检查发现的问题，建立台账，督促落实整改。目前已全部整改到位。

新郎 郭旺 新娘 曹云磊

结婚启事

于公历 2023年12月28日，农历冬月十六喜结连理。愿修百年之好，共赴白头之约。特此公告，敬告亲友，亦作留念。

2023年12月28日

为全面提升我市旅游影响力，市政协委员何红建议——

借力靓淮河 打响大禹牌

蚌埠融媒体中心记者 李景

璀璨珠城，淮河岸边，水清景美，宜游宜游。“靓淮河”工程的实施，实现了由治淮向靓淮华丽转身，淮河已然成为市民亲水、戏水、乐水的幸福河。如何依托“靓淮河”工程，进一步提升我市旅游影响力，成为市政协委员何红关注的内容，为此她撰写提案，建议我市借力“靓淮河”工程，整体规划荆涂风景区周边的旅游资源综合开发，打响“大禹牌”，促进我市旅游业全面发展。

“荆涂风景区紧邻市区，交通便利，自然和人文资源也相对集中，不仅有涂山、荆山、黑虎山、淮河、天河、蚌埠闸水利风景区、禹会村遗址、禹王宫、中国花鼓灯第一村、花博园，还有怀远县的白乳泉、卞和洞、西岗街、一中古建筑群等旅游资源，应该统一规划，不能因为行

政区域的不同而把景区割裂。”何红说，大力宣传和弘扬“大禹”精神，在当今仍然有着重要的现实意义，因此，我市开发旅游业发展要围绕大禹做文章，突出荆涂风景区的龙头地位。

在《关于依托“靓淮河”，打响“大禹牌”，全面提升我市旅游影响力的提案》中，何红提出，要全面做好怀远荆涂大桥至蚌埠闸段的旅游开发规划工作，将精品石榴观赏园、采摘基地等融入其中，从发展乡村旅游的角度，依据各村特点，重点打造冯嘴子村、宗洼村、石巷村、李咀村等农家农事、民宿等体验游。沿淮岸边可以打造以山上石榴花、岸边油菜花为主的十里画廊，形成有山有水有花的优美景色。

与此同时，建议尽快规划建设游客服务中心、淮河水利博物馆、蚌埠名品汇、旅游停车场等，为外地旅游者来蚌埠提供良好的服务平台。

针对何红委员的建议，市文化旅游体育局认真研究，给予了答复，明确了我们将围绕“靓淮河”写好文旅大文章。其中，将积极谋划大禹文化产业园项目，项目占地80多平方公里，规划建设天河古镇、涂山大禹文化旅游区、涂山生态农业休闲旅游区、花鼓灯民俗村、禹墟遗址文化公园、黑虎山体育休闲运动主题公园等旅游项目，以及旅游集散中心、自驾车营地、旅游商品展示及购物中心、旅游培训中心、旅游电子商务中心、星级饭店、快捷商务酒店、旅游休闲街区等旅游配套服务设施。

与此同时，谋划国家南北气象公园项目，公园建设内容由“6+1”板块构成，“1”即一标志性建筑，“6”即6个板块，分别是南北气候分异园、淮河蚌埠闸水利风景区、蚌埠古民居博览园、南北趣味园、气象科普园和大禹文化园。另外，还在谋划蚌埠铁路—淮河游线项

目。以水蚌铁路线蚌埠城区线路为切入点，以火车为吸引元素，创意设计铁路沿线灯光造景、街景打造，设置网红打卡站点，打造蚌埠小火车夜游线。

在丰富文旅业态方面，将结合“靓淮河”工程，在淮上打造多层大型游船，与龙子湖游船实现换乘，实施“逸舟湖上、畅游淮河”旅游项目。同时，培育特色品牌，在乡村旅游方面，打造了孙家圩子等9个市级精品主题村，淮上区梅桥镇北村获省级精品主题村。打造了龙亢村等6个村为市级特色美食村，入选省级特色美食村2家，即怀远县榴城镇榴城社区和怀远县龙亢镇龙亢村。评选出8家市级精品民宿，其中禾泉农庄花间集舍、禹麓人家民宿已被省文旅厅评为“百家精品民宿”，山归来民宿、禹禹山庄、禹榴源客棧、禹见·途山宿4家民宿列为安徽省精品民宿培育对象。



近日，淮上社区中心开展“让想象力飞”系列儿童绘画教学活动，丰富社区未成年人文化生活，助力青少年儿童健康成长。刘翠华 摄



12月22日，蚌埠新奥燃气户外抢险维修队对小区户外燃气调压设备进行维护，全力保障低温下供气安全。融媒体首席记者 陈昂 摄



日前，东升街道龙湖春天社区新时代文明实践站组织辖区党员开展翻新粉刷便民凉亭志愿服务活动，通过小区环境“微治理”，提升小区品质。王绪惠 摄



元旦来临之际，蚌埠医科大学老年大学书画班的师生们用手中画笔勾勒对美好生活的热爱。葛梅英 摄



新年即将来临，为扎实做好拥军优属工作，近日，蚌山区湖滨社区中心菱湖社区新时代文明实践站开展“关爱退役军人 年画传递温暖”活动，为辖区退役军人送去新年年画，提前送上新春祝福。王莹 摄



近日，蚌山区胜利街道机关全体党员走进市城乡规划展览馆，了解蚌埠城乡发展史，激发全体干部职工立足本职，建设美好家乡。王凡 摄



12月26日，燕山乡新时代文明实践所组织开展防范电信网络诈骗知识讲座，提升广大居民防范电信网络诈骗意识，保障居民财产不受侵犯，守护好居民的“钱袋子”。宋卫卫 摄



近日，蚌山区湖滨社区中心南湖社区新时代文明实践站开展禁止燃放烟花爆竹宣传活动，让辖区居民了解违规燃放烟花爆竹危害，增强自身安全意识和环保意识。王红 摄